

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

10  
января  
воскресенье  
1943 года  
№ 5 (1568)  
цена 15 коп  
Адрес  
редакции:  
Полевской  
улицы  
Ленина—58

## В помощь детям, пострадавшим от фашистских оккупантов

Коллектив Полевского завода активно развернул сбор средств в помощь детям, пострадавшим от фашистских оккупантов.

На 9 января собрано 30000 рублей.  
Сбор средств продолжается.

## ДЕМОНСТРАЦИЯ ЕДИНСТВА И СПЛОЧЕННОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА

Обсуждение и подписание новогоднего отчета товарищу Сталину прошло в нашем районе с большим подъемом. На всех предприятиях, в колхозах, учреждениях и школах района приняты новые обязательства на 1943 год. Все промышленные предприятия взяли обязательство—досрочно выполнить план 1943 г., снизить расход основного сырья и материалов, значительно повысить производительность труда, снизить себестоимость продукции, улучшить качество, дать значительную экономию за счет рационализации и изобретательства.

При подписании отчета товарищу Сталину сталеваеры Северского завода тт. Иркибаев и Белоусов обязались давать стали на 15 процентов больше плана.

Листопрокатчики тт. Кочев, Исаков, Гирев, дававшие в 1942 г. 125—130 процентов, обязались выполнять норму на 150 процентов. Тов. Боковиков в цехе огнеупоров дал обязательство выполнить план на 103 процента и уменьшить расход топлива на 5 процентов. Электромонтеры тт. Бобрович и Малых обязуются выполнять нормы на 103 процента и вновь подготовить 10 электромонтеров.

На собраниях рабочих Полевского завода выступило 216 человек. Коллектив механического цеха обратился ко всем рабочим, стажантовцам, инженерно-техническим работникам с призывом—работать в 1943 году так, как этого требует фронт.

—У нас с вами одна цель,—говорится в обращении,—выполнить программу завода к 15 декабря 1943 г. и вывести завод в шеренгу передовых предприятий военного Урала.

В своих выступлениях рабочие Полевского завода подвергли резкой критике работу в 1942 г. Так, например, т. Плаксин (цех, где нач. т. Кичин) указал на несоблюдение технологического режима, недостаточный уход за оборудованием, частые нарушения трудовой дисциплины.

Резервы у нас большие,—говорит т. Плаксин—нужно только упорно бороться за их использование, за выполнение обязательств в 1943 г.

Активно прошло подписание отчета в колхозах. Так, колхоз «Красный партизан», завоевавший районное переходящее красное знамя, обязался добыть в 1943 году урожая 100 пудов с га, закончить сев в 10 дней, досрочно завершить все поставки государству.

В дни великой отечественной войны,—пишут в своих обязательствах колхозники колхоза «Красный Урал № 1»—мобилизуем все силы, чтобы дать фронту больше хлеба, молока,

мяса, овощей. Берем следующие обязательства:

Сев зерновых провести в 10 дней;

Расширить посевную площадь за счет раскорчевывания на 7 га; Сдать в первом полугодии молокопоставки, шерсть, брынзу, яйца, масло.

Колхозник т. Волков Николай Степанович заявил на собрании:

—Мы берем новые обязательства для защиты нашей земли, свободы и независимости. Работая под руководством вождя народов товарища Сталина, дадим больше продуктов, чтобы помочь нашим воинам разгромить немецких оккупантов.

Колхоз «Мрамор» в 1943 г. будет бороться за расширение посевной площади на 5 процентов против плана, за увеличение урожайности по зерновым на 10 процентов, по картофелю и овощам—на 5 процентов, за перевыполнение плана развития животноводства по каждому виду на 5 процентов.

С большим подъемом прошло подписание отчета и в наших школах. Школьники, комсомольцы и пионеры большую помощь оказали во время каникул колхозам, собирали лекарственные травы, заготавливали дрова для школ, собирали деньги на танковые колонны и санитарные самолеты.

Учащиеся средней школы пишут в своих обязательствах:

—Дадим 100 процентов успеваемости, на отлично поставим оборонную работу в школе, будем ударно работать летом на колхозных полях и пришкольном участке.

Комсомольцы школы решили передать в фонд обороны заработанные летом 1942 г. 2900 трудодней.

Участник отечественной войны, агитатор т. Гудилин Н. В. ознакомил с текстом новогоднего отчета домохозяйек своего участка. После чего домохозяйки тт. Торопова, Хомякова, Мингалева, Тиунова, Меньшенина, Немешаева, Бочкарева и другие, обязались в течение января закончить изучение правил ЦВХО, весной посадить овощи и картофель в фонд Красной Армии, к 1 апреля выполнить свое обязательство по заготовке дров для социально-бытовых учреждений, принять активное участие в сборе теплых вещей и подарков для Красной Армии.

Обсуждение новогоднего отчета товарищу Сталину показало, что все трудящиеся нашего района охвачены одним желанием—работать для фронта как можно больше, быстрее и лучше. Помочь нашим славным воинам быстрее разгромить и изгнать с нашей земли ненавистного врага.

**А. Ковнер**  
зав. отделом агитации  
и пропаганды РК ВКП(б).

## УРАЛ—ФРОНТУ

В. АНДРИАНОВ

Секретарь Свердловского  
обкома ВКП(б)

Незабываемой вехой в историю Урала войдут канун и начало 1943 года. Эти дни совпадают со знаменательной датой отчета уральцев о выполнении священной клятвы, данной товарищу Сталину на пороге 1942 года. Более миллиона человек подписали тогда великую клятву вождю, более миллиона человек от имени всех трудящихся Свердловской области взяли на себя обязательство удвоить и утроить выпуск вооружения и боеприпасов. Через полгода это обязательство было с честью выполнено. В полугодовом рапорте своему вождю и учителю 1.274.836 человек вновь поклялись увеличить выпуск вооружения и боеприпасов во втором полугодии 1942 года в 1,5—2 раза.

Клятва вождю стала знаменем в борьбе во всей работе Свердловской областной партийной организации, всех партийных и непартийных большевиков области, основой политической, общественной и производственной жизни Урала.

Каждое слово клятвы запало глубоко в душу сотен тысяч патриотов Урала. В сознании своего гражданского долга перед родиной, в стремлении сделать для победы много и еще больше, сделать хорошо и еще лучше, сделать быстро и еще быстрее рабочие, работники, колхозники и колхозницы, служащие и интеллигенция Свердловской области работали и работают, не покладая рук, не жалея ни сил, ни времени, чтобы дать фронту все, что ему требуется, чтобы прибли-

зить час желанной победы над ненавистным врагом.

Нет такого вида военно-стратегического сырья, которого бы не давал сейчас Урал. Развернулись новые отрасли военной индустрии. Проведенное с успехом переоборудование промышленности из временно оккупированных врагом районов страны на восток во много раз усилило военно-индустриальную роль Урала. Провалились неумные расчеты Гитлера—поставить Советский Союз с захватом промышленных районов юга на колени.

Нет сейчас такого вида вооружения и боеприпасов, которых бы не давал фронту Урал. Воины Красной Армии высоко ценят боевую продукцию, целиком сделанную из уральского добротного металла. Недаром на фронте среди танкистов вошло в поговорку: «Танки с Урала—фрицам могила!».

Под знаменем священной клятвы вождю еще ярче разгорелись огни Всесоюзного социалистического соревнования. Оно породило новые формы высокопроизводительного труда. Урал стал родиной замечательного движения многостаночников и тысячников. На Урале впервые возникли фронтовые бригады. В пламени соревнования выковываются подлинны богатые трудящиеся. Их славные имена названы в новогоднем отчете вождю.

Уральцы в двое увеличили производство вооружения и бое-

припасов в первом полугодии 1942 года. Уральцы снова вдвое увеличили его во втором полугодии. Трудящиеся нашей области с гордостью могут рапортовать сегодня фронту, родине, что новогодняя клятва вождю с честью выполнена.

Самым важным и самым главным условием, обеспечивающим выполнение взятых уральцами обязательств в новогоднем письме и полугодовом рапорте товарищу Сталину, является участие в социалистическом соревновании рядовых и средних рабочих. У нас есть предприятия такие, как завод «Красная звезда», паровозное депо станции Свердловск-пассажирская, ряд цехов Уралмашзавода, Елизаветинский рудник и другие, где все рабочие поголовно участвуют в социалистическом соревновании, выполняют норму выработки.

Ряд предприятий и в их числе завод, где директором тов. Кочетков, Пышминский медный рудник, депо станции Свердловск-пассажирская, Высокогорский рудник, Красноуральский химический завод, участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании, завоевали и удерживают из месяца в месяц переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны.

За время войны на Урале освоено производство десятков новых марок высококачественных сталей. Так, серовские металлурги за последние 15 лет освоили девятую марку сталей, из них 50—за время отечест-

(Окончание на 2-ой стр.)

## Наступающей Красной армии—больше помощи!

### Наверстать упущенное

Сознавая свою ответственность перед фронтом, рабочие листопрокатного цеха Северского завода горячо борются за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину. В течение первой пятидневки января цех работал ритмично, давал до 20 процентов продукции сверх плана.

Наша смена, работая в отделении, откуда выходит готовая продукция, за 7 дней имеет перевыполнение на 9 процентов.

Успехов мы добиваемся благодаря взаимопомощи в работе. Если в первые часы кто-либо

из рабочих по каким-нибудь причинам не выполняет план, то вся бригада переключается на отстающий участок, подтягивая его до уровня передовых.

Многое в работе зависит и от резки металла. 4 января, например, этот участок работал бесперебойно. Резчик тов. Валов, укрупница Грачева, работницы раздирки и промерки металла т. Песталова Е., Костоусова дали по две нормы. В результате, сменное задание перекрыто больше чем в полтора раза.

Однако, во второй пятиднев-

ке мы работаем хуже. Для того, чтобы наверстать упущенное, необходимо наладить дело с планированием проката на стан с таким расчетом, чтобы профили прокатки были разнообразны. Это значительно облегчит работу второго передела. Обермастеру т. Дылгину нужно учесть, что за последнее время, вальцовщики тт. Жидалис, Малухин и Волков допускают много сварок, на раздирку которых убивается в два раза больше рабочего времени.

**Горинштейн**  
нач. смены Северского завода.

### На танковую колонну „Свердловский комсомолец“

В ответ на телеграмму товарища Сталина секретарю Свердловского Обкома ВЛКСМ т. Семухину с благодарностью комсомольцам и молодежи области, собравшим свыше 10 млн. на танковую колонну «Свердловский комсомолец», комсомольцы и молодежь нашего района собрали 90000 рублей.

Комсомольская организация,

где секретарем комитета т. Ощепкова, собрала 50 тысяч руб. Учащиеся Полевской средней школы—свыше 3 тыс. руб., ремесленное училище—5 тыс. руб., комсомольская организация детского санатория собрала 1405 рублей. Работница санатория тов. Гаева А. Б. внесла на постройку танковой колонны «Свердловский комсомолец» свою

новогоднюю премию 200 рублей. Комсомолка т. Вороновская А. Г. внесла 70 проц. своей месячной зарплаты, тт. Брезинская Ю. Т. и Кривошей внесли по 45 проц. месячной зарплаты.

Сбор средств по всем организациям продолжается.

**А. Фролова**  
секретарь РК ВЛКСМ.

# УРАЛ—ФРОНТУ

(Окончание статьи тов. АНДРИАНОВА)

венной войны. Социалистическое соревнование за выполнение клятвы товарищу Сталину раскрыло многие резервы и ресурсы, которые не были известны прежде. Благодаря этому за время войны производство труб, например, увеличилось в три раза. Добыча марганца, который прежде ввозили на Урал из южных районов, увеличилась за время войны в десять раз.

Урал производит оружие и боеприпасы для фронта не только на действующих старых и эвакуированных предприятиях **Урал стронт**. В 1942 году построено разных промышленных сооружений на 60—70 процентов больше, чем в 1941 году. Все строительные организации перевыполнили план истекшего года. Быстро растут корпуса новых мощных машиностроительных заводов, домен, электростанций.

Скоростными методами построены сотни тысяч квадратных метров промышленных площадей. На одной стройке за двенадцать дней соорудили 10000 квадратных метров промышленных площадей. На другой—за тридцать дней соорудили 12000 квадратных метров заводских корпусов, на третьей—за тридцать пять—14000 квадратных метров. Несмотря на трудности военного времени, строить мы стали не только лучше, но и много дешевле. Большинство строек стало полностью рентабельными. Себестоимость строительства в 1942 году снизилась в среднем на 7—10 процентов. За год сэкономлена сумма, на которую можно построить три больших оборонных завода.

В соревновании на широкую помощь фронту в ногу с рабочими, рука об руку с ними, идет наше советское крестьянство. Колхозная деревня также свято выполняет клятву вождю. Весенний сев истекшего года был закончен на 15 дней раньше, чем в 1941 году. Подняты тысячи гектаров дополнительных посевных площадей, освоены также совершенно новые, доселе невиданные на Урале культуры, как кок-сагыз, сахарная свекла. По-военному, в более сжатые сроки проведена уборка урожая. Значительно увеличен озимый клин. Передовые районы, сотни лучших колхозов честно выполнили первую свою заповедь—в короткий срок слали хлеб государству. В 1942 году мы заготовили картофеля в два раза, а овощей в три раза больше, чем в 1941 году.

Широким патриотическим подъемом охвачена колхозная деревня в эти дни. Горячо подхватив почин колхозника-патриота Головатого, колхозники и колхозницы нашей области вносят десятки и сотни тысяч рублей из личных сбережений на строительство новых эскадрилий боевых самолетов для Красной Армии. С каждым днем растет поступление средств в фонд Красной Армии. К началу нового года колхозники и колхозницы области собрали 50 миллионов рублей. Кроме того, в фонд обороны они внесли из

своих личных запасов 33 тысячи пудов зерна, 38 тысяч пудов картофеля и овощей и 4.500 пудов мяса.

Вместе с рабочими и колхозниками боролись за выполнение клятвы вождю люди науки, техники, искусства и литературы, отдавая все свои знания, весь свой опыт великому делу разгрома врага. Велики заслуги перед страной штаба нашей научной мысли—Академии наук СССР и особенно Комиссии президента Академии В. Л. Комарова по мобилизации дополнительных ресурсов Урала, профессор Уральского индустриального института, каждодневно вкладывающих свой творческий труд в дело борьбы советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

Во главе всего этого патриотического движения трудящихся за выполнение клятвы вождю идут большевики Свердловской области. Взяв на себя величайшую ответственность за данное товарищу Сталину обязательство. Свердловская областная партийная организация показала умение сблизиться с массами, сплотить их и повести за собой. Знаком огромного доверия широких масс трудящихся к партии Ленина—Сталина является рост областной парторганизации. За одиннадцать месяцев 1942 года ее ряды выросли на 11 тысяч человек, а в то время как в 1941 году вступил 6761 человек.

Мужественно, энергично борются большевики-уральцы за боевую работу на заводах и в колхозах, осуществляя в каждом большом и малом деле авангардную роль. Так, на Гороблагодатском руднике все коммунисты показывают пример самоотверженного труда на своих участках, перевыполняя задание. Бригада проходчиков, возглавляемая членом партии тов. Ананьевым, из месяца в месяц перевыполняет задание, в декабре выполнила план на 130 процентов. Сам тов. Ананьев за одиннадцать месяцев выполнил 22 нормы. Таких примеров на наших заводах и в колхозах—тысячи.

Исключительный год по успехам, по темпам работы прожили трудящиеся Свердловской области. Несомненны их огромные заслуги перед родиной. Но не к успокоению они зовут нас. У нас еще много недостатков как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Не в природе большевиков успокаиваться на достигнутом. Этому нас учит товарищ Сталин. Большевики нашей области и впредь должны неотступно стоять на первой линии, на переднем крае обороны.

Чем сильнее наступательный порыв Красной Армии, тем все выше наши обязанности перед

## Перевыполнили годовой план

Цех, где начальник тов. Пяталла, развернув соревнование, значительно перевыполнил годовой план.

Лучшие люди цеха тт. Завьялова, Тюрина систематически дают по полторы-две нормы в смену. Сейчас мы мобилизуем

фронтом. Давать фронту все больше вооружения, боеприпасов, продовольствия—в этом наша боевая задача.

Велики и нещепаемы наши возможности для этого. Вот почему трудящиеся Свердловской области в новогоднем отчете дают новую клятву своему вождю товарищу Сталину. Они обязуются в 1943 году увеличить производство вооружения и боеприпасов в два раза по сравнению с 1942 годом.

Выполнить клятву вождю в 1943 году—это значит еще больше укрепить военную мощь нашей страны, дать фронту больше танков, самолетов, вооружения и боеприпасов. Для этого необходимо улучшить работу черной металлургии, добиться дальнейшего освоения новых профилей проката, освоения высококачественных сталей новых марок.

Выполнить клятву вождю в 1943 году—это значит увеличить за год мощность электростанций на две трети, обеспечить полностью использование существующих агрегатов, строго экономить расход электроэнергии, поднять добычу угля в полтора-два раза, увеличить добычу торфа, дров.

Выполнить клятву вождю в 1943 году—это значит превратить железнодорожный транспорт в четко работающий механизм.

Выполнить клятву вождю в 1943 году—это значит умножить наши заботы о бытовом обслуживании трудящихся, развернуть строительство новых жилищ, бань и других бытовых сооружений.

Выполнить клятву вождю в 1943 году—это значит заложить основу богатого урожая, отлично подготовиться к весне, собирать и дать государству как можно больше хлеба, овощей, картофеля, масла и т. д.

Выполнить клятву вождю в 1943 году—это значит ликвидировать всякие остатки неорганизованности в работе предприятий, работать строго по графику, добиться того, чтобы на наших заводах и в колхозах не было элементов расхлябанности, недисциплинированности, не было ротозеев и разгильдяев, лишенных чувства гражданского долга.

Выполнить клятву вождю в 1943 году—это значит везде и во всем проявлять бдительность, повсюду бить врага, работать, не покладая рук, работать самоотверженно, быть первыми там, где прикажет страна, и всегда неудержимо идти только вперед!

Под знаменем священной клятвы вождю, с именем Сталина на устах партийные и непартийные большевики и все трудящиеся области пойдут вперед к новым победам.

За родину! За Сталина!

свои производственные возможности на то, чтобы повышенный план выполнить на 105 процентов и довести производительность труда каждого рабочего не ниже 115 процентов.

Тарханов  
зам. нач. цеха.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

8 января после упорных боев наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Зимовники. Совинформбюро.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 8 ЯНВАРЯ

8 января наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Зимовники.

В районе нижнего Дона наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами: **Новый мир, Алексеев, Медвежка, Нижний Вязовый, Верхний Вязовый, Федоровка, Владимиров, Беляев, Чумаков, Кумшак.**

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром **Ново-Павловское** и населенными пунктами—**Никольское, Горькая Балка, Правокумский, Сизов, Ново-Средний, Матигоринский, Орловский, Старо-Маринский, Псыхурей, Маринская, Куба** и железнодорожной станцией **Зольский**.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

7 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 9 артиллерийских батарей, взорвано 6 складов боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды захватили 9 вражеских блиндажей и блокировали узел укрепления противника. Орудийный расчет под командованием тов. Ячевича прямым попаданием разрушил штаб немецкой части. Северо-западнее Сталинграда наши бойцы заняли 16 окопов, истребили более 300 солдат и офицеров противника, подбили 2 немецких танка, захватили 13 пулеметов и 64 винтовки.

В районе нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. Наши части отбили контратаки гитлеровцев и с боями заняли ряд населенных пунктов. У одного крупного населенного пункта немецкие танки предприняли одну за другой 3 контратаки против нашей пехоты. Артиллеристы и бронбойцы встретили немцев уничтожающим огнем, не дав возможности танкам противника приблизиться к боевым порядкам советских войск. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы

ворвались в населенный пункт и разгромили защищавший его гарнизон. Уничтожено свыше 600 немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 9 вражеских танков. Взято 7 орудий, 24 пулемета, 16 автомашин, 2 радиостанции и другие трофеи. На другом участке бойцы Н-ского соединения заняли три населенных пункта и захватили большие трофеи.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и частью сил отбивали контратаки противника. Бойцы Н-ской части отбили контратаку крупных сил немецкой пехоты и танков, истребили до 200 гитлеровцев и уничтожили 3 самоходных орудия. На другом участке немецкой моторизованной пехоты и танкам удалось вклиниться в расположение наших войск. Контрударом советские части отбросили гитлеровцев и, преследуя их, заняли укрепленные позиции противника. Уничтожено 2 немецких танка и до роты гитлеровцев. Взяты трофеи и пленные.

На Северном Кавказе советские войска, преодолевая сопротивление противника, с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке советские танкисты прорвались через боевые порядки немецких частей и с тыла и флангов атаковали гитлеровцев. В результате боя уничтожено 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачено: 80 автомашин, 50 минометов, много винтовок, пистолетов и боеприпасов. Взяты пленные. На другом участке Н-ская часть заняла населенный пункт и захватила у противника большие трофеи, в том числе: 19 танков, 110 автомашин, 26 пулеметов, продовольственный и три вещевых склада.

Отряд украинских партизан за месяц активных боевых действий истребил более 200 немецких солдат и офицеров. Партизаны проникли на одну железнодорожную станцию и взорвали 12 цистерн с горючим. Кроме того, советские патриоты уничтожили на аэродроме два немецких самолета и сожгли три склада. Партизаны другого отряда взорвали мост в то время, когда по нему проходил немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 12 вагонов.

## БЛАГОДАРНОСТЬ СЕМЕЙ ФРОНТОВИКОВ

Получив новогодние подарки, мы, жены красноармейцев-фронтовиков выносим горячую благодарность начальнику Мраморского лесоучастка тов. Мещерякову Б. П. за внимание и чуткую заботу о нас.

Красноармейки: **Ларищева, Чурова, Л. Ножкова.**

Мой муж на фронте, защищает нашу родину от фашистов. Ранее он работал на Мраморском лесоучастке. Сейчас я по-

лучаю от руководителей этого участка повседневную чуткую заботу: мне отремонтировали дом, вывезли дрова и на новый 1943 год я получила хороший новогодний подарок.

За все это я выношу большую благодарность руководителям лесоучастка в лице т. Мещерякова Б. П.

Красноармейка  
**А. И. Темлякова.**

Отв. ред. **О. И. ЗАСЫПКИНА.**